



## 新農業 點亮 台北青農系列報導

### 喚起童心的 花草樂園



走進陽明山上的「花田花草集」，彷彿掉入了童話世界的國度，用蕾絲布條、花卉及布偶佈置的吧台、愛心與珠珠串成的墜簾、粉紅色蕾絲布的桌椅墊，還有椅子上各式各樣的布偶，浪漫指數破表！

走到盡頭的後花園，更別有洞天，精心佈置的香草花園、彩繪愛心圖案的咖啡桌、彩色的城堡、米老鼠、白雪公主裡的小矮人、愛麗絲夢遊仙境的兔子…都出現在這裡。

走入農園常聽到張維恬父親爽朗笑聲，和客人打招呼並呼

叫著維恬來迎接客人。母親則親切問候客人，忙碌張羅下午茶點。張維恬身邊追隨著二隻狗兒，這是家中的其他二個成員，米奇和米尼。

被問到，是誰設計這麼可愛的咖啡店？張維恬靦腆的回答，主要是媽媽一人親手佈置。因為媽媽心思細膩、浪漫，本身很喜歡童話故事，尤其是米老鼠系列。前幾年，北投區農會舉辦農園景觀改造計畫，協助輔導在地農民農園景觀改造，於是以「花田花草集」讓媽媽有機會大展身手，將花園佈置成童話王國的樂園，也完成媽媽小時候的夢想。但若遇颱風來襲，花園的佈置受損很多，全家人得花費一番工夫，才能將花園恢復起來。

張維恬，綽號「恬恬」，今年25歲，父親是陽明山上的花農。年紀輕輕，卻承擔賣花的重責大任。可別以為賣花很簡單，光是將花卉搬到建國花市，就是一大工程。每個週末清晨，張維恬開著大卡車，從陽明山上開車到建國花市賣花，卸貨、將花卉排列整齊，只見她手腳俐落的結帳，同時面對來往的客人提出不同的需求。就工作經驗來談，恬恬比與同年紀的女生成熟許多，但是內心，恬恬仍保有純真的赤子之心。

張維恬從小學三、四年級開始就在花市賣花了，當時父母忙於農事，同時還要經營山上的咖啡店，只好讓維恬一個人在花市，由她全權負責。小小年紀就開始工作，因為平常要上課，週



末還要賣花，不能像一般同齡的孩子，可以休息、玩耍。剛開始，她心理很不服氣、很叛逆，有很長一段時間，抗拒承接家族事業。但是，有傳統觀念的她，從小就認定「家裡的事業要有人接」，讀書時就讀與農業不相關的日文系，也曾在外工作3~4年。2年多前，她還是決定回來，繼承家業，完成她小時候的夢想。

走入農園常聽到張維恬父親爽朗笑聲，和客人打招呼並呼

叫著維恬來迎接客人。母親則親切問候客人，忙碌張羅下午茶點。張維恬身邊追隨著二隻狗兒，這是家中的其他二個成員，米奇和米尼。

被問到，是誰設計這麼可愛的咖啡店？張維恬靨腆的回答，主要是媽媽一人親手佈置。因為媽媽心思細膩、浪漫，本身很喜歡童話故事，尤其是米老鼠系列。前幾年，北投區農會舉辦農園景觀改造計畫，協助輔導在地農民農園景觀改造，於是以「花田花草集」讓媽媽有機會大展身手，將花園佈置成童話王國的樂園，也完成媽媽小時候的夢想。但若遇颱風來襲，花園的佈置受損很多，全家人得花費一番工夫，才能將花園恢復起來。

張維恬，綽號「恬恬」，今年25歲，父親是陽明山上的花農。年紀輕輕，卻承擔賣花的重責大任。可別以為賣花很簡單，光是將花卉搬到建國花市，就是一大工程。每個週末清晨，張維恬開著大卡車，從陽明山上開車到建國花市賣花，卸貨、將花卉排列整齊，只見她手腳俐落的結帳，同時面對來往的客人提出不同的需求。就工作經驗來談，恬恬比與同年紀的女生成熟許多，但是內心，恬恬仍保有純真的赤子之心。

張維恬從小學三、四年級開始就在花市賣花了，當時父母忙於農事，同時還要經營山上的咖啡店，只好讓維恬一個人在花市，由她全權負責。小小年紀就開始工作，因為平常要上課，週

### 南港區

## 105年度土肉桂紅茶製茶體驗活動花絮



《葉文冠・南港報導》南港區農會舉辦的土肉桂紅茶製茶體驗已於8月27、28日圓滿結束，參加的學員不畏辛苦，利用周末假期跟著茶農體驗土肉桂紅茶的製作過程，讓學員從製茶過程中，體會茶農的辛苦。

### 松山區

## 有機農業推廣講習

《汪明華・松山報導》松山區農會為配合行政院農業委員會農糧署推廣有機農業，特別於10月17日上午9時邀請行政院農業委員會農業試驗所王如育老師，蒞臨主講「有機農業病蟲害防治講習」，針

對有機蔬菜遭遇到病蟲害時如何以非農藥方式進行防治工作深入淺出說明，歡迎松山區農會會員、農事班員及眷屬報名參加。上課地點：松山區農會四樓會議室，電話：27531013分機162汪明華先生。

### 景美區

## 家政涼夏有機生態之旅

《黃如鈴・景美報導》景美區農會為讓家政班員了解農業生態環境、認識有機農業、體驗台北農業之美，特委由台北市農會休閒農業部辦理「士林涼夏綠竹筍有機生態之旅」。

8月24日大家帶著挖寶的好心情踏上旅途～第一站先來到士林綠竹筍園，由園主仔細講解綠竹筍的栽培管理，並體驗挖竹筍，每人還送

了一包綠竹筍伴手禮。接著來到內雙溪自然中心及藥用植物園，由志工老師做知性的生態導覽。下午的行程是探訪登峰圳並參訪風動草有機休閒農園～體驗登峰圳之美、採金針、炸金針、古蹟巡禮。

真是個充實又知性之旅，相信班員一定都收穫滿滿，接下來大家一起期待11月份的另一場觀摩活動。



### 士林區

## 農會會員子女 獎學金自9月1日起

開始申請

《邱佩娟・士林報導》為鼓勵農會會員及員工子女積極向學，9月1日起至9月30日止，受理105年下期會員及員工子女獎學金申請。

### 申請資格

凡士林區農會會員之直系子女（含孫子女），符合下列標準者得依「士林區農會會員及員工子女獎學金辦法」申請獎學金。

1.加入本會滿一年以上者（下期以9月1日為基準日）或本會聘任員工服務滿一年以上者。

2.國中、高中職、大專院校學生，成績總平均及操行80分以上且所有科目須70分以上。

### 檢具證件

1.獎學金申請書。  
2.戶籍謄本或戶口名簿影本。  
3.學生證影本或在學證明書。  
4.學業成績單影本或成績證明書。

### 備註

1.申請之大專院校不包括研究所、空中大學、進修推廣部、進修學士班、進修學院、在職進修、軍警學校、補習學校。

2.已接受公費待遇、或在本會借款（物）及為他會員保證債務延滯三個月以上、或學生當期曾被記過處分、或使用本會票據受拒絕往來處分者，不得申請。

3.相關申請規定請詳閱「士林區農會會員及員工子女獎學金辦法」。

4.本獎學金申請表格可至本會及各信用分部櫃台索取，或至農會網頁shilin.naffic.org.tw文件下載區下載。

### 木柵區

## 「105年家政班員木柵地區農特產品料理成果展示暨義賣」活動

《鍾淑玉・木柵報導》三聲鑼響義賣活動熱鬧展開，一年一度家政重點推廣活動又讓家政幹部及班員忙活起來，各班無不卯足勁使出叫賣功夫展現推銷能力，為義賣活動募得更多款項捐給需要的對象，今年各班義賣的內容非常豐富，另有班員贊助許多物品義賣，種類琳瑯滿目吸引購買人潮，當日募得款項除大家共同義賣所得6萬多元，外加“農會的女兒郭采潔”加碼相同金額，一共合計124,759元以木柵農會家政班全體班員捐助創世基金會文山分會。

善用家政班員們的巧手廚藝將在地農特產品變成道道秀色可餐的好料理，為了好好推廣在地的農特產品，每年家政班員無不絞盡腦汁想破頭如何將最好料理展現出來，但成果證明每次作品都令人驚艷的喔！

活動的過程雖是辛苦的，但活動的結果卻都令人感動，每次活動過後都由衷感謝所有參與的人，感謝長官蒞臨支持，幹部班員熱心投入，愛心義賣的客人，還有老天爺賞給我們一個好天氣，讓當日活動圓滿又熱鬧。

### 木柵區

## 105年木柵優質韻紅 紅茶評鑑比賽好運長紅

《張睿睿・木柵報導》105年木柵優質韻紅紅茶評鑑比賽參賽報名點數共41點，在9月5日經由行政院農業委員會茶業改良場陳國任場長及邱垂豐副場長二位評審評鑑之後，評鑑出特等獎1名，頭等獎3名，金質獎7名。

木柵韻紅紅茶經由茶業改良場技術移轉數年來，加上茶農也是相互交流製茶技術，韻紅紅茶的品質日益精進。尤其是每年紅茶比賽加以台北市政府產業發展局經費的補助，得以做出精美的包裝，高品質的茶葉加上精美的包裝，更是大方的伴手禮。



得獎名單如下：	
特等獎	張倞霖
頭等獎	張陳鑾 張銘豐 陳秀鳳
金質獎	張榮光 張文義 鄭祥祥 張淑文 張家愷 張倞叡 林文星

## 植物繁殖技術操作及栽培管理研習

《柯浙潼・台北報導》台北市農會訂10月18-20日於桃改場台北分場辦理「植物繁殖技術操作及栽培管理研習」，課程內容包括蔬菜育苗及繁殖技術及實務操作、觀賞花木繁殖技術及實務操作、病蟲害管理與安全農藥防治實務、土壤合理化施肥及改良技術實務。歡迎對植物繁殖技術實務操作及植物安全管理有興趣的農友報名參加，課程報名請洽各區農會推廣部。

## 台北市水土保持服務團農會駐點在地服務

《李諭善・台北報導》台北市水土保持服務團自8月30日起，再與各區農會合作，提供駐點在地服務，為民眾解說山坡地水土保持申請程序、技術指導、繪製簡易施工圖說及評估施工經費等事項，服務團的專業技師們本於取之社會、用之社會的服務精神，全程屬義務性質，歡迎大家多多利用。



台北市政府工務局大地工程處表示，水土保持服務團走動式服務深受地方支持，今年首度配合農會各主題研習座談，安排專業技師與會宣導山坡地農作與水土保持設施維護相關議題，截至目前已舉辦8場座談會，現場反應熱烈；所以再加碼開辦第二梯次駐點服務，希望藉由意見交流，讓農民瞭解山坡地農耕行為如何

### 台北市四健會員建國假日花市公共服務

《呂均翰・台北報導》台北市農會為了讓本市四健會員身體力行、肯定自我、回饋社會並創造其服務價值，今年的四健公共服務特別選在建國假日花市辦理。



8月27日上午來自各區農會的四健會員在指導員與義指帶領之下，非常努力用心、齊心齊力將花市周遭的落地垃圾撿起清理，並且維持花市內外的環境整潔；下午四健會員們就在花農的展售攤位，學習認識花卉盆栽、農產品介紹及銷售服務，讓會員們都覺得當日的公共服務既有奉獻也有學到新知識，度過一個充實美好的周末。

## 食農教育與文創研習活動開課囉

《翁紹銘・台北報導》李國鈞理事長表示，休閒農業一直是台北市農會推廣的重點工作，而食農教育是農業存在的基礎，文創是農村價值的發揚，所以為提升本市農民、推廣人員經營休閒農業的知識與能力，辦理這次課程。

蘇光正總幹事也勉勵學員們，本市休閒農業一向走在台灣休閒農業發展的前頭，所以本次課程安排，希望台北市休閒農業能結合食農教育與農村文創，開創台北市休閒農業新的方向與展望。

### 食農教育與文創研習心得 薛蘭瑛

在課堂中每位老師的引導和啟發之下，我很認同在農業這塊領域當中，每位有心人都可以創造出無限的可能。



無論是在地的人文、地理、鄉土文化、日與夜的變化、陰晴轉換、雲霧間的變幻莫測、一草一木的觀察運用，甚至連腳下所踩到的泥土都可以是創意發想的元素，端看每個人對美感的捕捉與想像力的發揮，進而思考如何與從事農業工作的環境做結合，並發展出獨特的自我風格。

這個社會瞬息萬變，人們更懂得接收新的事物，所以我們必須

跳脫以往填鴨式的思考枷鎖，將創新的小點子由點面變得越大越廣，不僅能提升農業發展的新價值、新定位，也能和新一代接軌，得到更多的客群認同與支持。環境、經營者、消費者三贏，這就是農業永續經營最終的目標。

問題都可以洽詢，服務時間為每週二上午9~12時，地點位於信義區松德路300號3樓審查管理科，歡迎多加利用。

## 105年度台北市水土保持服務團走動式服務 排程表

農會	時間	聯絡方式
木柵區農會 (本會八樓)	9月27日(二) 上午0830~0900	2939-8021轉212 張先生
景美區農會	9月底	2931-3446轉104 廖先生
內湖區農會 (六樓會議室)	9月底	2790-0138轉250 蔡先生
南港區農會 (二樓會議室)	9月份	2783-6121 推廣部葉先生
中山區農會	9月份	2541-0238 黎先生

註：詳細內容請洽各區農會承辦人。